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ВСТУП 

Актуальність теми. В умовах змішаної економіки, яка характеризується 

конкурентним середовищем, ефективно функціонують та ведуть розширене 

відтворення ті суб’єкти господарювання, які виробляють продукцію та надають 

послуги відповідно до потреб споживачів у визначені терміни. Процес постачання 

сировини, організації виробництва та збуту товарів контролюється і спрямовується 

системою управління, яка може успішно функціонувати в умовах ефективного 

інформаційного забезпечення. Інформатизація виробничих та управлінських 

процесів, якість інформаційних ресурсів та ступінь їх використання є основними 

ознаками адаптації підприємства до конкурентних умов. Отримання необхідної 

інформації для виконання функцій управління забезпечує налагоджений на 

підприємстві бухгалтерський облік. 

В сучасних умовах конкурентного середовища основним завданням 

бухгалтерського обліку є вчасне формування та надання необхідної, достовірної та 

повної інформації для потреб користувачів, які повинні ухвалювати ефективні 

управлінські рішення.  

Проблеми бухгалтерського обліку в інформаційній системі управління 

підприємством досліджують: М. Бондар, Ф. Бутинець, Н. Гура, Т. Давидюк,                 

К. Жадько, Т. Івахненков, В. Євдокимов, З. Канурна, Є. Ковальчук, Ю. Кравченко, 

Г. Лучик, В. Панасюк, М. Проданчук, М. Пушкар, В. Сопко та ін. Проте низка 

питань, пов’язаних із функціонуванням інформаційних систем в управлінні 

підприємством та роллю в них бухгалтерського обліку, потребують поглибленого 

вивчення. Дослідження ролі бухгалтерського обліку в інформаційній системі 

управління підприємством дає можливість знаходити більш ефективні 

управлінські рішення в умовах конкурентного середовища. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Робота 

виконана на кафедрі обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського 

державного університету згідно з планом науково-дослідних робіт за темою: 

«Сучасні тенденції обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою 

діяльністю» (номер державної реєстрації 0116U004820). 



Мета і завдання дослідження. Метою роботи є обґрунтування теоретичних 

положень та визначення основних підходів до формування інформаційної системи 

обліку, її використання для покращання процесу підготовки проектів 

управлінських рішень, контролю й аналізу їх ефективності на різних рівнях ієрархії 

управління. Поставлена мета визначила зміст досліджень, які зводяться до 

вирішення таких взаємопов’язаних завдань: 

– визначити та обґрунтувати сутність інформаційної системи, особливості 

її класифікації, структури й основних етапів розвитку; 

– побудувати організаційну та функціональну моделі підприємства в 

розрізі окремих господарських процесів з визначенням інформаційних потоків 

фінансово-господарської діяльності підприємства; 

– побудувати алгоритми збору, опрацювання та формування даних у 

системі бухгалтерського обліку; 

– сформувати процес роботи інформаційної системи бухгалтерського 

обліку в автоматизованому режимі; 

– розкрити використання даних інформаційної системи бухгалтерського 

обліку при прийнятті управлінських рішень. 

Об’єктом дослідження є процес формування даних інформаційною системою 

бухгалтерського обліку на підприємстві ТзОВ «Фрут Майстер Фудс». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і практичних 

засад бухгалтерського обліку як управлінської інформаційної системи 

господарюючого суб’єкта. 

Методи дослідження. Теоретичною і методичною основою дослідження є 

системний підхід до вивчення явищ і процесів господарської діяльності, теорія 

наукового пізнання. Методика дослідження базується на принципах і положеннях 

теорії систем, наукових напрацюваннях з питань ринкової економіки. Також 

використовувались загальні методи пізнання: діалектичний (при визначенні суті 

інформаційної системи бухгалтерського обліку), історичний (при дослідженні 

розвитку теорії бухгалтерського обліку як системи), аналізу (при визначенні ознак 

облікової інформаційної системи та її функції), моделювання (при розробці 

організаційної і функціональної моделей бухгалтерського обліку). 



Практичне значення отриманих результатів. Основні наукові та практичні 

результати роботи спрямовані на підвищення якості облікової інформації на стадії 

формування інформаційних потоків, їх опрацювання та використання в процесі 

підготовки і прийняття рішень, контролю й аналізу на різних рівнях ієрархії 

управління господарюючим суб’єктом. 

Результати досліджень автора з удосконалення інформаційної бухгалтерської 

системи на підприємстві використовувались у роботі ТзОВ «Фрут Майстер Фудс»  

довідка №107 від 14 грудня 2019 року. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення та результати 

дослідження, викладені в роботі, пройшли апробацію на: VІІ Міжнародній 

науково-практичній інтернет-конференції «Актуальні проблеми обліково-

аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю» (м. Мукачево, 18 

листопада 2019 року). 

Структура та обсяг роботи. Магістерська робота складається із вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаної літератури. Основний зміст роботи 

викладено на 100 сторінках друкованого тексту, в тому числі 2 таблиць, 28 

рисунків.  



ВИСНОВКИ 

Управління суб’єктом господарювання характеризує складна інформаційна 

система, пов’язана як із зовнішніми, так і з внутрішніми інформаційними потоками, 

різнорідністю видів інформації. Проблеми формування інформаційного простору, 

визначення суті, значення та видів інформації, проблем її систематизації за наперед 

визначеними ознаками є актуальними на сучасному етапі розвитку економіки 

України. 

Важливою складовою системи управління є бухгалтерський облік як 

основний постачальник техніко-економічної інформації для управління 

господарюючими суб’єктами. Своєю чергою, бухгалтерський облік є окремою 

специфічною інформаційною системою, котра складається з окремих елементів. 

Інформаційна система бухгалтерського обліку, як і інші системи інформації, має 

свою конкретну функцію, мету та завдання. Під функцією в цьому випадку мається 

на увазі певна властивість, що впливає на досягнення мети. Функція інформаційної 

системи бухгалтерського обліку є єдиною – інформаційною. Вона найточніше 

відображає її суть, специфічні способи вираження властивостей та реалізації 

суспільного призначення. 

Основними метою та завданням бухгалтерської інформаційної системи є 

формування бази даних про діяльність господарюючого суб’єкта у вигляді, 

найбільш придатному для використання потенційними користувачами. При цьому 

вся сукупність робіт зі збору, реєстрації, зберігання, опрацювання та передачі 

інформації користувачам вважається інформаційним або ж технічним процесом 

інформаційної бухгалтерської системи. 

Проблемою, котра вимагає свого вирішення в процесі формування 

інформаційної бухгалтерської системи на промисловому підприємстві, є 

ув’язування технологічного і бухгалтерського обліку виробничих процесів. 

Очевидно, первинна фіксація їх ходу має відбуватись засобами технічного 

контролю та працівниками з використанням лише кількісної оцінки. Основним 

призначенням бухгалтерського обліку як системи інформаційного забезпечення 

процесу управління повинен бути вибір із загального масиву технологічної 



інформації, необхідної для формування інформаційної системи та надання їй 

вартісної оцінки. 

Одним із напрямків використання облікової інформації на усіх стадіях 

процесу формування та прийняття управлінських рішень є розробка інформаційних 

моделей. Управління базується на економіко-математичних моделях, які, по суті, 

формують образ об’єкту. Що стосується побудови при цьому інформаційних 

моделей за даними бухгалтерського обліку, то зазначена проблема в літературі 

досліджена недостатньо. 

Формування методичних підходів до побудови алгоритмів збору, обробки та 

представлення даних бухгалтерського обліку в інформаційній системі має 

забезпечити оптимальне співвідношення важелів управління в кожній ланці 

керування підприємством. 

В умовах конкурентного середовища, де функціонують підприємства, існує 

залежність між ефективністю управління, якістю інформації та її рівнем 

використання, яку забезпечує бухгалтерський облік. Важливою умовою 

покращення системи управління на підприємстві можна досягти за рахунок 

вчасного одержання правдивої, неупередженої, повної, об’єктивної облікової 

інформації, яка охоплює підсистеми фінансового, управлінського та податкового 

обліку. 
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